

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIRIANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PÉSETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PÉSETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PÉSETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.

Comitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXV.—Núm. 15425

Valencia Domingo 21 de Julio de 1912

Oficinas: Miriana, 7 y 9

Democracia inglesa

Ley del Seguro obligatorio.
La nación inglesa, por medio de sus representantes, ha votado una nueva ley eminentemente democrática y georgiana. La tenacidad y el talento del ministro de Hacienda Mr. Lloyd George, han conseguido, no sin violentas y apasionadas discusiones, la aprobación de la llamada «Ley del Seguro obligatorio», cuyo alcance social ha de ser de gran trascendencia en el mundo civilizado.

Abarca dos partes esenciales: seguro del obrero contra las enfermedades, y seguro contra las huelgas, y si en el Parlamento y en la prensa ha promovido vivas discusiones el pro y el contra de esa gran ley social, en cambio ha sido recibida con gran entusiasmo por la masa obrera, a quien directamente interesa, y por cuantos practican el aforismo cristiano «Ama a tu prójimo».

Mr. Lloyd George no ha concretado la esencia de su proyecto a sus discursos ante la Cámara, sino que, convencido de que necesitaba el auxilio del pueblo para conseguir con sus votos que aquélla fuera ley, ha multiplicado sus conferencias explicativas para hacer comprender a todo el mundo el espíritu e importancia de tan importante proyecto, al propio tiempo que por las calles, en los fjardos de anuncios, y hasta en las puertas de las casas se fijaban carteles y hojas que daban a conocer las líneas generales de la ley.

«Esta medida», dice Mr. Lloyd—aliviara de grandes miserias, inmerecidas, a muchísimos hogares. Ayudará a prevenir gran número de males y animará a la nación a luchar hasta que triunfe de la enfermedad que, penetrando con las fiebres, prosigue su destrucción en pleno día».

«Aquí las bases y esencia más importantes de la nueva ley:
Toda persona al servicio de otra, que tenga de 16 a 70 años de edad y que no reciba un salario superior a 4.000 francos por año, debe inscribirse en las listas de una Sociedad de asistencia mutua, reconocida por el gobierno, ó en la casa de Socorro de su distrito, y exigir de la Sociedad ó casa de Socorro una tarjeta especial sobre la que, y semanalmente, se fijarán los sellos de asistencia. La contribución total que han de pagar el patrono, el obrero ó empleado y el Estado es de 90 céntimos por semana por los hombres y 80 céntimos por las mujeres.

La contribución expresada se distribuye como sigue:
Obreros de 21 años de edad, por lo menos, y con un salario de 1'35 francos por día: obrero ó empleado no paga nada, patrono 80 céntimos y el Estado 80.

Si el asegurado tiene un salario superior al anterior, pero inferior a 2'50 francos: el obrero pagará 10 céntimos, patrono 50 y el Estado 30.

Si gana más de 2'50 francos por día: obrero 80 céntimos, patrono 40 y el Estado 30.

Si el asegurado tiene menos de 21 años y gana más de 3'10 francos por día pagará: el obrero 40 céntimos, el patrono 30 y el Estado 30.

Todo empleado en obras, alojado y mantenido en casa del patrono, se considerará como si ganara más de 3'10 francos por día. Si solamente fuera una de las dos cosas, se añadirá a su salario en dinero el valor aproximado de la comida ó del alojamiento, y el total será el salario diario.

Obreros de 21 años por lo menos y ganando un jornal de 1'35 francos como máximo: obrero no pagará nada, patrono 50 céntimos y Estado 30.

Ganando de 1'85 a 2'50 francos: obrero 10 céntimos, patrono 40 y Estado 30.
Si tienen menos de 21 años y ganan más de 2'50 francos por día: obrero 30 céntimos, patrono 30 y Estado 30.

Si está alojada y mantenida se considerará como si ganara un jornal de 2'50 francos diarios.

Correspondiente al patrono fijar él mismo sobre la tarjeta de seguro su contribución y la que corresponde retener a cada obrero de su salario.

En compensación del pago de estas cuotas los hombres tendrán derecho a los beneficios siguientes:
A) Asistencia médica y medicamentos, ó en determinadas circunstancias una indemnización metálica.

B) Tratamiento gratuito en un Sanatorio, ó donde sea preciso, si fueran tuberculosos.

C) En caso de enfermedad, una subvención de 12'50 francos por semana durante 26 a partir del cuarto día, y de 6'25 francos por semana después de dicho período si continuaran imposibilitados para el trabajo.

D) Una indemnización de 37'50 francos por las partes de sus mujeres.
Las obreras reciben los mismos auxilios, pero la subvención, en caso de enfermedad, no es más que de 9'35 francos por las 26 primeras semanas. Toda obrera tendrá derecho a la subvención de maternidad ó a un seguro de su marido.

Los obreros extranjeros de más de 17 años están sometidos a esta ley, de la que quedan exentos:
1.º Los aprendices ó voluntarios que no reciban salario alguno.
2.º Los empleados no retribuidos, de los agricultores.
3.º Los hijos, no asalariados, empleados por sus padres y los que sean mantenidos por los patronos sin recibir salario alguno.
4.º Las mujeres empleadas por sus maridos y los maridos empleados por sus mujeres.
5.º Las mujeres que trabajen fuera de donde sus maridos están asegurados y cuya existencia no dependa principal y exclusivamente de su propio trabajo.
6.º Los empleados transitoriamente ó que están al servicio y pagados por un club deportivo.
7.º Los agentes en comisión ó que reciben como honorarios una parte de los beneficios, excepto aquellos ocupados por una sola casa y cuya existencia dependa de un patrono.
8.º Ciertos instructores de escuelas elementales.
9.º Los empleados ó obreros a los que los patronos se obligan a indemnizar en caso de enfermedad ó inutilidad con cantidades por lo menos iguales a las indicadas en esta ley.
10.º Los empleados del gobierno.

11. Los empleados de despacho ó funcionarios de las compañías de ferrocarriles ó de otras compañías legales que tienen derecho a las ventajas de un fondo de retiro establecido por una ley.

Pueden pedir también la exención las personas que puedan probar que tienen una pensión anual de 650 francos por lo menos ó una renta análoga que no provenga de su trabajo.

Toda infracción de esta ley será castigada con una multa que no pasará de 250 francos.

Estas son las líneas generales de esta ley esencialmente democrática y que ha sido y es vivamente combatida por los adversarios políticos del ministro inglés y cuyos efectos no tardarán en sentirse en otros pueblos de Europa.

«Cuando los insultos se entrecruzan en derredor mío», dice Mr. Lloyd en un párrafo inspiradísimo—yo tendré siempre a mi alcance sobre el horizonte, una visión que me realimo. Yo veo ahora humildes hogares encima de los que planean pesadamente espesas nubes de inquietudes, de enfermedades, de angustias y privaciones.

Y veo también el seguro contra la vejez, la ley contra la enfermedad y la huelga forzosa, y otros actos del Parlamento que como la brisa, descendiendo de las montañas de mi país natal (1), atraviesa las espesas nieblas de los vales y limpia la oscuridad hasta que los rayos del sol de Dios penetra por todas las ventanas, aúna las más estrechas.»

E. NAVARRO DE ARAGÓN.
Valencia, julio 1912.

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Crónicas rápidas

Una aventura de amor

No se trata de ninguna historia galante de nuestro tiempo, sino todo lo contrario. La aventura ó la anécdota que voy a referir es del tiempo de nuestros bisabuelos ó poco antes. Pero es una historia interesante y seguramente desconocida de mis lectores. Es un pequeño drama de amor que decidió el destino de uno de los grandes hombres del tiempo de Luis XVI y María Antonieta y de una de las figuras de más relieve de la Revolución francesa.

Acaba de resucitar y de referir la anécdota histórica en cuestión un erudito escritor francés con motivo del monumento que se inaugurará en mayo en la gloria de Mirabeau en el Panteón de los grandes hombres de Francia, en el mismo Panteón donde fueron guardados sus despojos mortales y donde fueron más tarde profanados. Podría titularse la historia «La influencia de un sombrero en el destino de un genio», ya que la aventura evoca la figura de Sofía Le Monier, sin la cual, según Condorcet, no hubiera llegado Mirabeau a ser lo que fue ni se hubiera quizás revelado su genio.

Pero refiramos la romántica historia.
El Sr. Le Monier, primer presidente del Tribunal de Cuentas, era un hombre antipático y un temperamento bilioso. Tenía una hija, y como todos los padres autoritarios y egoístas, resolvió casarla muy joven y la eligió un marido sin ni siquiera pedir el consentimiento ó la opinión ó la muchacha. Le parecía al padre de perlas el novio que había elegido para su hija, que no había aprobado ni rechazado la elección.

La víspera de la firma del contrato nupcial, el señor presidente del Tribunal de Cuentas dió un sarao, invitando a todos sus conocidos, a la nobleza y a los oficiales de los alrededores de la población donde ejercía sus funciones. Sólo dejó de invitar a un caballero, a un tal Valdaon, hijo de una familia rival de la de los Le Monier. Pero como en Romeo y Julieta, el caballero Valdaon y la señorita Le Monier se amaban en secreto.

El Valdaon era un muchacho guapo, simpático, inteligente y distinguido. Era además un muchacho exageradamente elegante y poseía un sombrero precioso, original y único, que llamaba la atención de todo el mundo. Tan hermoso y llamativo era el sombrero, que uno de sus amigos, invitado a la fiesta, se lo pidió prestado para lucirlo aquella noche.

El sarao de casa de los Le Monier fué espléndido. Se prolongó hasta primeras horas de la madrugada. Pero al marcharse el convidado del sombrero prestado, lo buscó en vano, sin encontrarlo en parte alguna.

Poco rato después, al despedirse el último invitado, la señorita Le Monier dió las buenas noches a sus papás, retirándose a su cuarto.

Un par de horas después, cuando todo el mundo dormía en la casa, despertaron sobresaltados los Sres. Le Monier ante el ruido de una puerta que se cerraba estrepitosamente.

Saltó de la cama la señora y halló de pie en el corredor, junto a la puerta de la escalera, a su hija, pálida y tembolorosa.
—¿Qué tienes? ¿Te sientes mala, hija mía?

—No, madre mía. El caballero Valdaon es quien hizo el ruido que os despertó. Estaba en mi cuarto escondido y acaba de marcharse precipitadamente... tan precipitadamente que ha olvidado su sombrero... ¡Mirad!

Y, efectivamente, mostró a la sorprendida señora el elegante y original sombrero del caballero.

Se desmayó la madre, acudió el antipático Sr. Le Monier, y al enterarse de lo ocurrido, empuñando un par de pistolas, buscó en vano por toda la casa al infame seductor, que nunca había traspasado aquellos umbrales.

La muchachita, quitándole el sombrero al invitado y representando aquella comedia, creyó lograría una reconciliación entre su familia y la del hombre a quien amaba con el amor más puro é inocente.

Así lo confesó más tarde desde un convento donde la encerraron a raíz del escándalo ocurrido. Su confesión sincera, resplandeciente de dolor, de elocuencia y de poesía, conmovió a todas las gentes de la ciudad. El único que no se conmovió fué su padre, el bilioso Sr. Le Monier, que exigió que encarcerasen a su hija y que fuese arrestado y condenado el inocente Valdaon. La señora Le Monier murió al poco tiempo de tristeza y de desconsuelo al ver la infelicidad de su hija. El pueblo, indignado contra el magistrado, amenazaba con castigarle por cuenta propia; pero el Parlamento intervino, entregó una dote a la señorita Le Monier, la sacó del convento y la casó con su enamorado Valdaon, el del elegante sombrero.

El presidente irascible, sin querer reconciliarse con su hija, quiso desheredarla, y para lograrlo se casó de nuevo con una muchacha de 16 años, de la que podía ser abuelo.

Y esta muchachita, segunda mujer del Sr. Le Monier, se llamaba Sofía y era la que más tarde debía amar a Mirabeau, la que debía ser su primer amor y su musa inspiradora.

Tal es la historia que ha resultado el erudito escritor francés a que antes me he referido. De ella se deduce que la influencia de un sombrero puede llegar a determinar el porvenir de la más poderosa nación del mundo. Porque sin el sombrero del Sr. Valdaon, no se le hubiera ocurrido a la hija del presidente del Tribunal de Cuentas hacer lo que hizo, no se hubiera casado en segundas nupcias el Sr. Le Monier, ni hubiera Sofía quizá nunca conocido al gran tribuno, ni éste se hubiera enamorado de ella. Es evidente que las más pequeñas causas producen los más grandes y portentosos efectos.

JUAN DE DOS.

El pleito de Marruecos

El accidente del coronel Llopis
Mellilla 20.—Lo sucedido al coronel Llopis, del regimiento de Mallorca, fué lo siguiente:

Regresaba con el general Rodríguez y Sánchez de visitar el nuevo campamento de Segangan, cuando antes de llegar a las Minas de San Juan se le espantó el caballo, cayendo el coronel a tierra. Reconocido por los médicos, le apreciaron la fractura del fémur en su parte superior.

Con los consiguientes cuidados fué trasladado a Mellilla, ingresando en el hospital del Buen Acuerdo, donde fué visitado por los generales Aldave y Jordana y muchos jefes y oficiales. La lesión reviste alguna importancia por la edad del coronel.

El comandante Sr. Cienfuegos, que fué víctima de otro accidente análogo, ha experimentado una pequeña mejoría.
La anarquía en Mazagán
Tanger.—Escriben de Mazagán con fecha 15, detallando los disturbios desatados en aquella región.

En diversos zonas hubo saqueos importantes, y a consecuencia de ellos se entablaron terribles luchas. Resultaron muchos muertos y heridos. Después de esto, la anarquía, según los últimos informes recibidos, se ha extendido a toda la región.
La principal causa de este estado es las exacciones impuestas a las tribus por los kaidas, que para lucrarse fijan mayores cifras que las señaladas por las oficinas árabs de la Chaouia.

Los revolucionarios, contribuyentes kabiles, persiguen de muerte a los kaidas. Algunos piden socorro, y otros, sin tiempo para esto, huyen y abandonan sus residencias, que son incendiadas.

—Dice de Fez que poco antes de llegar a Abd-el-Kad sorprendió la columna de Mazillier a los disidentes, trabándose un duro combate. El enemigo tuvo que abandonar las posiciones, perdiendo muchísima gente.

Entre kabiteños
Tetán.—Con la kabila de Jemas se reunieron los habitantes de la sierra de Samsa, para tratar del avance de los franceses hacia las montañas.

Los kabiteños de Salas y Foshtala, que se opusieron al avance, experimentaron en la lucha considerables pérdidas, habiéndoles incendiado los franceses sus viviendas.

Los kabiteños de Jemas piden auxilio a las kabilas vecinas, las cuales se han negado a prestarlo, en venganza de anteriores traiciones.

Desagradados, han recurrido a la kabila de los Beni-Hassan, quienes también se niegan a auxiliarles.

Los Beni-Hassan, hostigados a los jemsis, incitándoles a combatir contra los cristianos, para evitar su avance hacia Tetán.

Los kabiteños de Jemas, que nunca han respetado a los débiles, temen que se aproxime el día en que se vean obligados a humillarse ante un pueblo fuerte que ponga fin a sus barbaridades, estableciendo el imperio de la justicia.

Las kabilas del interior, que se mostraban hasta ahora reacias, se aproximan a España, debido a las gestiones hechas por los kabiteños de Haou y Anghora, quienes les aseguran que en los territorios en que dominan los españoles abunda el dinero, hay seguridad en los caminos y se protege a los débiles contra los desafíos de los fuertes.

Las negociaciones hispano-francesas
Los puntos a tratar, según un periódico francés, acerca de las negociaciones sobre Marruecos, son:
—En las cuestiones territoriales queda por regular la delimitación entre el Mluya y el Lucus.

En las cuestiones administrativas no se ha resuelto el nombramiento, método y condiciones del mismo respecto al califa que ha de representar al sultán en la zona española.

En las cuestiones jurídicas, algunos pequeños detalles relacionados con la cuestión de las misiones.

Se ha concedido, en general, en la nota del 31 del pasado, el reconocimiento de la propiedad de los inmuebles que pertenecen a los africanos y españoles y la facultad que se reserva Francia de reemplazar los misioneros en su zona. Tal vez la residencia del vicario P. Cervera sea trasladada a otro punto una vez que se internacionalice Tanger.

Así lo confesó más tarde desde un convento donde la encerraron a raíz del escándalo ocurrido. Su confesión sincera, resplandeciente de dolor, de elocuencia y de poesía, conmovió a todas las gentes de la ciudad. El único que no se conmovió fué su padre, el bilioso Sr. Le Monier, que exigió que encarcerasen a su hija y que fuese arrestado y condenado el inocente Valdaon. La señora Le Monier murió al poco tiempo de tristeza y de desconsuelo al ver la infelicidad de su hija. El pueblo, indignado contra el magistrado, amenazaba con castigarle por cuenta propia; pero el Parlamento intervino, entregó una dote a la señorita Le Monier, la sacó del convento y la casó con su enamorado Valdaon, el del elegante sombrero.

otros 12 que nombren directamente las potencias signatarias del Acta de Algeciras. España no está conforme con la cifra ni con la base en el censo.

Tampoco hay conformidad entre España é Inglaterra en la extensión que haya de tener la zona internacionalizadora. Discrepan Inglaterra y España en que ésta quiere que se aplique a las mercancías el régimen de tránsito convenido entre su zona y la francesa.

Con España se encuentra conforme Francia; en cambio España está conforme con Inglaterra en que no haya intervención para la parte de la derecha marroquí que corresponde a Tánger; pero Francia no quiere esto.

La *Journal des Débats* se atreve a afirmar que el Tratado franco-español llevará el nombre de Tratado de San Sebastián.

La Dehesa de la Albufera

La resolución adoptada por el ministro de Fomento anulando todo lo actuado respecto al expediente de la concesión de minas en la Dehesa de la Albufera, ha sido recibida por la opinión pública con una complacencia que se exteriorizó anoche comentando las gentes, con satisfacción, el feliz resultado de las gestiones practicadas por los comisionados nombrados en la Asamblea magna, y muy especialmente por los señores Alonso D. Fernando Ibáñez y presidente de la Diputación D. Juan Izquierdo.

Valencia, como dijimos ayer, está de plácemes, pero debemos vivir advertidos y preparados contra todo linaje de hañaganzas, pues los mineros no se resignarán fácilmente a la derrota que han sufrido y algo intentarán para resarcirse, con intereses usurarios, de los gastos que llevan hechos.

Hoy repetimos que la Dehesa debe ser de Valencia y lo será.

Telegrama del Sr. Banquells
El Alcalde accidental ha expedido al Alcalde propietario el siguiente telegrama: «Sr. D. Fernando Ibáñez.—Hotel París.—Madrid.—Recibido telegrama. Resolución ministro declarando nulidad de todo lo actuado en el expediente de ocupación de los terrenos de la Dehesa de la Albufera como las aspiraciones de Valencia, y en su nombre y el del Ayuntamiento me honro en elevar por conducto de usted testimonio de gratitud inextinguible a dicho ministro y al Gobierno, que con el acto de justicia que acaba de realizar ha demostrado el profundo amor que siento por esta región. Sincero agradecimiento para ustedes y representantes Cortes que tanto han contribuido a favorable solución asunto. Telegráfico presidente Consejo de ministros y ministro de Fomento.—Banquells.»

Además el Ateneo Mercantil y gran número de personalidades y entidades comerciales han telegrafado también al señor Ibáñez Payés por el éxito de sus negociaciones, y a los Sres. Canalejas y Villanueva por el acto de justicia realizado.

Los comerciantes
Una nutrida comisión de comerciantes ha estado esta mañana en el despacho del Alcalde accidental con objeto de preguntar la fecha de la llegada a Valencia del Alcalde Sr. Ibáñez Payés.

El Sr. Banquells les ha manifestado que lo ignoraba a punto fijo, si bien suponía que no retrasaría su venida más allá del día 24.

La Diputación
El Sr. Izquierdo dirigió ayer tarde respetivo telegrama al presidente accidental de la Diputación, dándole cuenta de la resolución del expediente de la Dehesa, y el Sr. Sales telegrafó inmediatamente a los Sres. Canalejas, ministro de Fomento, Izquierdo é Ibáñez, felicitándoles por el resultado obtenido.

Desde Madrid
Anoche se recibió en Valencia el siguiente telegrama: «Madrid 20, 11'40 noche.—Los Sres. Ibáñez é Izquierdo, que tan relevante éxito han conseguido en sus gestiones para impedir el despojo, a la ciudad, de la Dehesa, han sido esta noche obsequiados con un banquete en el domicilio del exsenador Sr. Sarthou.

La comida tuvo carácter familiar, asistiendo la hija del ministro Sr. Villanueva y la esposa é hija del Sr. Sarthou.

El Sr. Canalejas estaba invitado, pero no pudo asistir, por estar en Otero, donde, como se sabe, ha dado a luz su esposa.

Los comisionados de Valencia se muestran satisfechísimos de las atenciones recibidas y del éxito que sus gestiones han tenido.

Los Sres. Ibáñez é Izquierdo aun estarán en Madrid hasta el lunes, con objeto de dejar definitivamente resueltos algunos asuntos pendientes.

Los comisionados han obtenido del señor Villanueva la seguridad de que, pasadas las vacaciones del Consejo de Estado, resolverá seguidamente el asunto de los diques y muelles exteriores.

Al Sr. Izquierdo le ha sido entregado el pliego de condiciones para la demolição del Palacio de la Junta de Obras del Puerto, construido en la Exposición Regional.

El ministro de Fomento
El Alcalde accidental ha recibido esta tarde el siguiente telegrama: «Ministro de Fomento a Alcalde accidental.—Valencia.—Quedo muy agradecido al telefonameo y correspondo a su bondad, deseando nueva ocasión en la que pueda hacer algo en beneficio de Valencia.»

Consejo provincial de Fomento

En la última sesión ordinaria celebrada por este organismo, bajo la presidencia del señor conde de Montornés, se trataron los siguientes asuntos:
Informar favorablemente dos expedientes de la Compañía Minera de Sierra Menor, solicitando la exportación de frutas y descarga de las primeras materias para abonos por su embarcadero de Sagunto, y la ampliación de terrenos con carácter permanente en la playa citada para el establecimiento de grandes depósitos para mineral.

También el Consejo informó en sentido favorable otro expediente promovido por D. Adolfo Garrido Pérez, pidiendo autori-

zación para construir un nuevo cauce para la acueducto de riegos de Bensguacil.

Por unanimidad el Consejo acordó elevar tres moiones a la superioridad: la primera adhiriéndose a los deseos de las autoridades, representantes en Cortes de esta capital y del pueblo en masa, para que no sea desposeída esta ciudad de la Dehesa de la Albufera; otra para recabar del Gobierno mitiga la precaria situación por que atraviesa el valle de Albufera a consecuencia de la pertinaz sequía, y otra para conseguir la organización de un buen servicio para la guardería de los campos.

El Consejo acordó distribuir 900 ejemplares de la Memoria sobre furgación del olivo con el cianuro, publicada por el inteligente ingeniero D. Leandro Navarro, jefe del servicio de Patología Vegetal de Madrid, entre los agricultores que lo soliciten.

Se dió cuenta de haber recibido varios folletos de señores comisarios régios, acordando darles toda la publicidad posible.

La catástrofe de Villarreal

Altas
Tres de los lesionados por la catástrofe de Villarreal han sido dados de alta, y probablemente muy en breve lo serán igualmente otros tantos heridos cuyo estado es satisfactorio.

Funerar
El día 14 del próximo agosto se celebrará un funeral en sufragio de los que perecieron en el cine. Los organizadores de este piadoso acto están trabajando para darle gran solemnidad.

Al efecto han pedido el concurso del notable tenor valenciano D. Lamberto Alonso, del bajo de capilla de música de la Catedral de Valencia Sr. Irujo, del maestro de la misma D. Vicente Ripollés y de los profesores de orquesta de Castellón y de otros pueblos de aquella provincia para interpretar la misa de Requiem.

La oración fúnebre estará a cargo del P. Laureano de Masamagrell, y el acto se celebrará en el arceprelado de Villarreal.

Los gastos que origine la celebración de esta función religiosa se sufragarán con lo que se recaude de la suscripción popular que se abrirá entre el vecindario de Villarreal.

La recaudación
La recaudación obtenida hasta hoy por la Junta de socorros de Villarreal para las víctimas de la catástrofe asciende a 18.884 pesetas.

En el Gobierno civil van recaudadas hasta fin de mes 14.030, que arrojan un total de 32.914 pesetas.

Lo repartido entre los heridos por jornales correspondientes a la última semana importa 220 pesetas.

D. José Cirujeda Ros

El doán de esta Metropolitana Basílica D. José Cirujeda Ros falleció ayer en una finca del término de Morcote.

Gran pena y sentimiento nos ha producido la noticia, pues aunque sabíamos que estaba enfermo, no suponíamos su fallecimiento próximo.

Seguir pase a paso la carrera brillantísima de tan docto varón, sería para nosotros tarea difícil.

Nació en Játiva y allí cursó sus primeros estudios, con notas brillantísimas. Fué alumno distinguido del Seminario de nuestra ciudad y cuando fué ordenado se le nombró coadjutor de la parroquia de los Santos Juanes, profesor del Colegio Sabatens, catedrático por oposición en Asturias, capellán de reyes en la Catedral de Toledo, y canónigo de Murcia y de Ciudad Real, de donde vino a Valencia por permuto, siendo promovido a la dignidad de arcepreste en 1833 y en el 87 al decanato.

Orador elocuente, fué predicador de su majestad, y tenía el mismo título de la Diputación provincial y del Colegio Notarial.

Ejerció el cargo de presidente honorario de sinnúmero de asociaciones benéficas y religiosas.

Como literato alcanzó también justo renombre, cultivando con feliz éxito la poesía.

Esta es a grandes rasgos la biografía del que fué respetable y querido amigo nuestro y el que por su saber y virtudes ha legado al clero valencino un nombre rodeado de toda clase de prestigios.

Descanse en paz, y que el Altísimo le haya concedido la gloria eterna!

Noticias militares

Reclutas inútiles de 1911
La Gaceta recibida hoy en Valencia publica un real orden del ministerio de la Gobernación, cuya parte dispositiva dice así:
«S. M. el rey (q. D. g.) se ha servido resolver, de conformidad con el parecer del ministerio de la Guerra, se autorice a las comisiones mixtas de Reclutamiento para que puedan declarar inútiles totales a los reclutas sujetos a revisión de los reemplazos de 1911 y anteriores, que fueron declarados inútiles temporales por estar comprendidos en la clase segunda del cuadro de inutilidades anexo a la ley de Reclutamiento de 1895 y que al propio tiempo lo estuviesen en las clases segunda y tercera del cuadro anexo a la vigente ley de Reclutamiento, sin las restricciones impuestas por el art. 80 de la citada ley anterior.»

Cumpleaños
Con motivo de celebrar su cumpleaños la reina doña María Cristina, los edificios públicos han aparecido hoy engalanados, la guarnición ha vestido de gala y por la Ciudadela se han hecho las Salvas de ordenanza.

Información municipal
Ingresos
El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades:
Por carnes frescas y saladas, 4.583'75 pesetas.
Por inspección veterinaria, 77'75.
Por peaje, 100'50.
Total, 4.762 pesetas.

El Alcalde - El arbitrio de carnes de Villanueva del Grao...

Hemos tratado de averiguar si habia alguna noticia optimista...

Nuestro folletin Terminada la publicacion en nuestro folletin de la interesante novela titulada...

Los misterios del cadalso es una obra que ha sido traducida a casi todos los idiomas cultos...

Los misterios del cadalso es una obra que ha sido traducida a casi todos los idiomas cultos...

Los misterios del cadalso es una obra que ha sido traducida a casi todos los idiomas cultos...

Los misterios del cadalso es una obra que ha sido traducida a casi todos los idiomas cultos...

Los misterios del cadalso es una obra que ha sido traducida a casi todos los idiomas cultos...

Los misterios del cadalso es una obra que ha sido traducida a casi todos los idiomas cultos...

Escopetas marca JABALI Armas extranjeras y municiones de todas clases...

Noticias locales En la Metropolitana Basílica se han celebrado hoy los cultos propios de la Dominica...

Noticias locales La fiesta de Nuestra Señora del Carmen celebrada por su antigua Cofradía en la parroquia de la Santísima Cruz...

Noticias locales A las diez se ha cantado a gran orquesta la misa mayor...

Noticias locales Ya ha terminado sus tareas el tribunal calificador de las oposiciones a la canonía vacante por fallecimiento del muy ilustre Sr. D. D. Roque Chabás y Lloréns...

Noticias locales Hoy ha celebrado la brigada de Bomberos la fiesta de su excelsa Patrona la Santísima Virgen del Carmen...

Noticias locales Mañana a las diez, y en la misma capilla, se dirá una misa rezada en sufragio de los difuntos de la misma brigada...

Noticias locales Obsequio de Ubiña - Marquina (Vizcaya) - Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio...

Noticias locales En los cepillos del Milagro y Puridad para el Pan de San Antonio se han recaudado, desde el 20 de junio hasta el 19 del actual, 70 pesetas...

Noticias locales Basar Giner. - Unica casa que vende los discos y aparatos de la Compania Francesa del Gramophone con el 10 por 100 de descuento del precio de catalogo...

Tenemos la satisfaccion de anunciar a nuestros lectores que hoy se ha inaugurado, con resultados inmejorables, una comunicacion telegrafica que una directamente a nuestra capital con Cordoba y Sevilla...

Con esta preciosa mejora se proporcionan al publico y comercio un medio rapidissimo de comunicacion de Levante con Andalucia, evitando de este modo que el servicio de ambas regiones se curse, como hasta ahora, por Madrid con inevitable, aunque pequeño retraso...

Además, como Sevilla comunica directamente con todas las provincias andaluzas y también con Extremadura y Portugal, ganará, por consiguiente, en rapidez, el servicio de nuestra región para aquellas...

El sistema empleado es el Hughes, impresor de positivos resultados en todos los órdenes y tan poco expuesto a errores...

Con esta mejora está de plácemes el público y comercio de nuestra capital y región, mereciendo toda clase de elogios la Dirección general de Telégrafos y el inteligente y digno jefe que se halla al frente de este Centro regional...

Cubiertas garantizadas, marca de fábrica registrada, Plata Menesa, Pas, 6.

La Compania Francesa del GRAMOPHONE no puede responder de los generos suyos vendidos a más bajo precio que marca el catalogo. Las casas que conceden descuentos sobre dichos precios no las provee de un solo disco la Compania. Se expone, pues, el comprador en dichas casas a adquirir generos de segunda mano, de duración ínfima y a no conocer nuestras novedades, sino mucho después de aparecidas...

Las únicas casas autorizadas por la Compania para vender sus articulos en Valencia, son: Sres. Hijos de Blas Cuesta, plaza del Mercado; Sres. Arnan y Roig, Bajada de San Francisco; y D. Luis Crumiere, plaza de Santa Catalina.

Automóviles TH. SCHNEIDER. - Exito formidable en el Gran Premio del A. C. F. Ganador de la copa de L' AUTO. Detalles en La Agencia para esta región, Gran Via, A. P. Valencia. Facilidades de pago.

Para el aseo e higiene de los niños, lavados con Jabón Zotal.

Vernet les-Bains. - Fiestas y diversiones.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santa Cruz, a las ocho y media aniversario por los cofrades de Nuestra Señora del Carmen...

En la Encarnación, a las siete y media misa rezada con órgano y ejercicio del mes que se consagra a Nuestra Señora del Carmen, y por la tarde, a las seis, ejercicio sexto del novenario con exposición, rosario, meditaciones, sermón, reserva, himno y gozos...

En el Pilar y Santa Mónica, a las siete de la mañana; en San Andrés, Temple y Santa Cruz, a las ocho ejercicio de almas con misa rezada, meditaciones, ejemplo, rosario y responso...

En Santos Juanes, a las siete misa de Comunión con pláticas en la capilla de Santa Rita de Casia...

En la iglesia de las Reparadoras, a las seis de la tarde continúa la novena en honor de Santa Ana. De los sermones está encargado el R. P. José Gironés...

En la iglesia del Temple continúa la novena en honor de Santiago Apóstol, a las ocho misa con exposición de S. D. M., meditaciones, estación cantada, reserva y gozos...

En la parroquia de Santo Tomás, a las siete el mes dedicado a la Virgen del Carmen. A las siete menos cuarto de la tarde novena a la Virgen del Carmen...

En los PP. Carmelitas, a las siete continúa el mes dedicado a la Virgen del Carmen...

En la iglesia de la Sangre, a las ocho continúa los ejercicios del mes dedicado a la Preciosa Sangre de Cristo...

En el convento de la Encarnación, a las nueve y media misa solemne a San Elias, con sermón por el Dr. D. Juan Bautista Aguilár...

En la iglesia de Santa Catalina mártir continúa el novenario en honor de Santiago Apóstol, Patrón de España. A las ocho misa de Comunión en el altar de la Asociación de los Buenos Libros. Durante la misa se celebrará el ejercicio de la novena...

Sucesos

Desgracia. - A última hora de la tarde de ayer el mozo suplementario de la estación del Norte Miguel Gayote Soriano, de 29 años, que prestaba servicio en el tranvía de la línea del Grao, quiso aparecer estando el tren en marcha, y tuvo la desgracia de caer y ser arrollado por el convoy...

Algunos compañeros de Gayote, al darse cuenta de lo ocurrido, acudieron en auxilio del infeliz mozo, y le trasladaron inmediatamente al Hospital. En el santo establecimiento asistieron a Gayote los médicos de guardias, apreciándole la fractura de la pierna derecha, que tenía completamente destrozada, y el pié derecho magullado...

Anoche le fué amputada al infortunado Gayote la pierna derecha. Su estado es gravísimo...

El juzgado instruyó las diligencias pertinentes...

Otra desgracia. - A causa de no tener agua las fuentes en Silla, tuvieron necesidad las mujeres de dicha población de ir a proveerse de ella a algunas norias...

Una de las mujeres llevaba en brazos un niño, y al inclinarse para tomar el agua, se desprendió aquél y recibió un golpe con el aparato de hierro, causándose una herida en el parietal derecho de tres centímetros de extensión y que ha sido calificada de pronostico reservado. El pequeño se llama Fernando Serra Forner y sus padres se hallan muy consternados...

Detalles de un crimen. - Ampliando las noticias del crimen cometido en Cullera en la persona de D. Tomás Cruañas, comunican de aquella ciudad los detalles siguientes...

El primo de la esposa del Sr. Cruañas, Francisco Bertomeu, de 40 años, disparó su escopeta cargada de perdigones a corta distancia del agredido y estando éste de espaldas...

Al sentirse herido el Sr. Cruañas intentó incorporarse, y volvió la cabeza para ver a su agresor, recibiendo entonces otro tiro, que le destruyó la cara y el cuello. El muerto tenía 35 años y deja esposa y tres niñas...



cha, y el camarero del Ideal Room Hermenegildo Huertas, que sufrió lesiones también en la mano derecha...

Se supone a el mismo perro al que mordió a los dos...

Pesca peligrosa. - La Guardia civil de Villalonga ha sorprendido a cuatro soguetos que acababan de envenenar las aguas del río Serpis en el punto denominado Gort de Alfás, para matar los peces...

Hurto. - Un saqueo llamado Mariano López, ha hurtado varias piezas de joyas de una propiedad de D. Pablo Arroyo, en término de Villargordo...

Ha sido detenido por la Guardia civil. Denuncias. - Por usurpacion de aguas para el riego, la benemérita de Villamarchant y Enabla de Vallbona ha denunciado a varios labriegos...

Falsa alarma. - En la calle de Pelayo ha habido esta tarde una alarma por haberse incendiado un motor de la fábrica de sombreros del Sr. Bogani...

Al lugar del siniestro ha acudido el retén de Bomberos y varias autoridades, siendo innecesarios sus servicios por haberse extinguido el fuego...

Sublevación en la Cárcel Modelo Esta mañana ha sido teatro la Cárcel Modelo de una sublevación, que gracias a la prontitud y energía con que ha sido dominada, no ha dado lugar a una verdadera hecatombe...

Testigos presenciales de la mayor parte de lo allí ocurrido, vamos a dar cuenta de ello. Antecedentes. Entre los 600 presos que hay encerrados en la citada Cárcel, existen 10 ó 12 discoloros y revoltosos, procedentes de otros centros de corrección con nota de incorregibles...

Entre éstos figura un tal Juan Ortiz Soto (a) Cubano, natural de Puerto-Rico, que fué traído como incorregible del penal de Burgos...

Poco tiempo después de estar aquí, el 27 de setiembre del pasado año, dió muerte al Sr. Lorente, conatista del taller de alparagatería, por cuyo delito parece pide el fiscal, se le imponga la última pena...

Ortiz, en vez de enmendarse, continúa siendo el cabecilla de los revoltosos, por lo que se pasa, largas temporadas amarrado en blanca, en calabozo...

Ayer se encontraba sufriendo castigo en la celda de la segunda galería de la planta baja, núm. 144, y constantemente protestaba a gritos de su encierro. Sublevación. Esta mañana se ha hecho el reparto del primer rancho, a la hora reglamentaria, sin novedad...

A las 10'30 se han oído fuertes golpes, que partían de la referida celda 144, y gritos subversivos...

El vigilante jefe de la galería D. Tomás Oliva, el jefe del Centro D. Carlos Hidalgo y el administrador D. José Villamandos, con los celadores de servicio, han acudido con el propósito de reducir al Cubano a la obediencia, pero ya éste había salido a la galería armado con el mástil del grillete, dando voces para que le siguieran los demás presos, secundándole casi todos los reclusos, que se han precipitado por las escaleras hacia el Centro de vigilancia...

Juan Ortiz había arrancado la piedra del retrete de su calabozo, y golpeando con ella hizo saltar en mil pedacitos el ventanillo de la puerta, que deja suficiente abertura para salir un hombre, y por allí ha ganado la galería, apoderándose del mástil de hierro, que es una barra de unos 60 centímetros de larga por cuatro de sección. La fuerza. Sublevada la población penal, el subdirector, jefe accidental, puesto que el director se encuentra en Madrid, ha reclamado el auxilio de la fuerza militar, penetrando en las galerías donde se encontraban los sublevados el teniente D. Julio Ríos, el sargento D. Gonzalo Blay, un cabo y 15 soldados del regimiento de Mallorca, a cuya fuerza se han agregado los empleados antedichos y los celadores...

No sin grandes esfuerzos han podido ser dispersados los revoltosos, distribuyéndose por las diferentes galerías, seguido cada pelotón por una sección de soldados, empleados y celadores...

Así han sido reducidos a la obediencia y encerrados en diferentes departamentos. De los detenidos se ha hecho una selección, sacando diez de los cabezas de motín, que han sido encerrados y vigilados en el locutorio. El Cubano. Este preso, después de sostener con él los empleados una ruda lucha a brazo partido, ha sido encerrado provisionalmente en la celda núm. 168. Las autoridades. El primero que ha acudido, apenas por teléfono se le ha dado noticia de lo que ocurría, ha sido el Gobernador civil don Luis López García con su secretario señor Sales, con el capitán de Seguridad Sr. Aicart, y el jefe de Vigilancia Sr. Huertas, a quienes acompañaban dos parejas de dicho cuerpo...

Poco después llegaron el jefe de día don Fernando Vidal Pozuelo, una sección de la Guardia civil de caballería, al mando del teniente D. Marcelino Gómez Plata Maten, otra de infantería a las órdenes de D. Domingo Gil, los tenientes de Seguridad señores Vigil, Marín, Tejero y Vivanco, el inspector de Vigilancia Sr. Alborn, y varios números de Seguridad y Vigilancia...

Tampoco se hizo esperar mucho el presidente accidental de la Audiencia D. Valentín Escrivano, el fiscal D. Crisanto Posadas con el alguacil Sr. Gallego. En blanca. Sacar al Cubano de la celda núm. 168 para trasladarlo a otra y amarrarlo en blanca ha sido un problema difícil. Fuerzas del Ejército y de la Guardia civil han ocupado diferentes puntos de la galería, apuntando con los fusiles hacia la celda indicada...

Abierta ésta por un celador, el capitán de Seguridad Sr. Aicart ha sido el primero en penetrar en la celda, sujetando a Juan Ortiz por los brazos...

De allí ha sido conducido a la celda número 162, donde se le ha puesto hierro, sin que opusiera resistencia. Es este preso de regular estatura, mulato, de 25 años de edad, fornido. Vestía alparagatas, pantalón negro de pana, camiseta amarilla y chaqueta blanca. Los cómplices. Los diez revoltosos, que fueron encerrados provisionalmente en el locutorio, casi todos ellos jóvenes de 20 a 25 años, fueron trasladados a celdas de castigo y amarrados en blanca. Precauciones. El señor Gobernador dispuso que quedara una sección de la Guardia civil auxiliando a los empleados de la Cárcel, y preparada para contingencias del porvenir. También ha sido reforzada la guardia del ejército. El juzgado. El juez de guardia D. Vicente Lloret y el secretario D. Juan García han comenzado seguidamente a instruir las correspondientes diligencias sumariales. Telegramas. Los señores presidente de la Audiencia y Gobernador civil han telegrafiado extensamente a sus respectivos ministros y director general de establecimientos penales, dándoles cuenta de lo ocurrido en la Cárcel-Modelo.

DEBIDO A LA MUCHA IMPORTANCIA Y VENTA DE ESTA CA algunas fábricas suizas de bordados, tiras y entredoses nos han concesi el depósito exclusivo para hacer ventas a precios de fábrica. Los mejores algodones son los de Las Barracas. Colores sólidos, negros inalterables. Unicos que no tienen competencia posible por su calidad y precios para el público y las maquineras. Descalzo y Villena. - Llop, 8 y 10. - Valencia

VICHY CATALÁ Balneario de primer orden. - Temporada 1.º mayo a 30 de octubre. Situado la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Distancia de Barcelona tren ligero dos horas y media, en tran correo tres horas. Aguas minero-medicas termales de 6.º, alcalinas, bicarbonatadas. Sódicas sin rival para el reuma, la diarrea y afecciones del estómago, hígado, bazo. Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias. Admisión: Rambla de las Flores, 18, entranselo. - BARCELONA.

BALNEARIO DE COFRENTES Distrito de Ayora. - Provincia de Valencia Temporada oficial: 15 junio a 15 septiembre. Exito creciente de sus aguas en las enfermedades del estómago, hígado, diabetes, anemia. Instalación moderna. Servicios esmerados y completos. Automóvil para el baño en el Hotel. Paisaje pintoresco. - Itinerario: Estaciones de Requena ó Almansa. - Informes y pases, en Valencia, plaza de Cajeros, 1, y D. Manuel Aparisi, en los Herveridos de Cofrentes.

Gran balneario de Siete-Aguas Aguas Bicarbonatadas-Mixtas-Ferruginosas-Magnesianas Situado a 700 metros sobre el nivel del mar y a dos kilómetros de la línea férrea de Valencia a Utiel. Carruajes a todos los trones. Esmerado servicio de fonda. Cocinas independientes para familias que deseen cocinar por cuenta propia. Para más informes, el señor Administrador, Siete-Aguas.

Fábrica de lunas y espejos S. SANCH Talleres de biselado, tallado y decoración en cristal. Vidrieras artísticas y monumentales, monturas al plomo, bronce y cobre, esmaltadas, etc., propias para iglesias, palacios, panteones, orfebrería, etc. Trabajos en toda clase de marmóritas, etc. - Cristales de todas clases y colores, muselinas, opalinas, marmóritas, etc. Unica en su clase en España. Bisel, desde 0'75 pesetas metro lineal. Fábrica: Calle Cuenca, F. L. Despacho: Muñoz Degraín, 2, Valencia

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA. - Santa María Magdalena, penitente. Misa y oficio de esta tarde con rito doble y color blanco. GUABENTA HORAS. - Continúan en la sala del convento de San Gregorio, a las diez de la mañana y se reserva a la media de la tarde. CORTE DE MARIA. - Nuestra Señora. Contra la peste, en la Catedral. Sección de espectáculo Funciones para hoy. TEATRO RUZAPA. - GRAN Cinematógrafo. Funciones continuas desde las 3'30 de la tarde hasta las 12'30 de la noche. TEATRO SERRANO. - Por la tarde a las 8 horas hombres alegres, el país de la matchcha y Montes. - Por la noche a las 9'15: Los señores de la matchcha y la gaita blanca. PLAZA DE TOROS. - Por la noche a las 8 horas el anillo de hierro. Funciones para mañana. TEATRO SERRANO. - Por la noche a las 8 horas El conde de Luxemburgo y El país de la matchcha.

Cómo deben criarse los niños. Con leche de la madre ó con GLAXO, que es la mejor leche materna, ó con ambas a la vez, si la madre no tiene bastante leche que el GLAXO es, de todos los alimentos que pueden darse a un niño, el único que en su mago armoniza perfectamente con la naturaleza. Así se cria con carnes, huesos, vísceras y grasas excepcionales. El GLAXO evita los accidentes de niños y adultos, aun en los casos más graves, y es el alimento ideal de enfermos convalecientes y ancianos. Véndolo, Hijos de Blas Cuesta, Mercaderes, 27; Contact y Compañía, Mercado, 72; R. R. Murillo, 8; y farmacias, droguerías y quiniarias. - Representante en Valencia, José G. da, Torno de San Cristóbal, 7.

CARNERO calle del TRINCH, núm. 9, donde hay DOS CARTELES ENCAJADOS a 5 y 6 perritas cuarta 7 pierna sin talar 8 pierna superior ó escopido. Restaurant del Gran Hotel SAN VICENTE, 48. Su gerente D. Angel Vicente, jefe de los hoteles del Hotel Continental, ofrece a su distinguida clientela, todos los días, un selecto menú de menú de 3 pesetas en adelante. También se admiten encargos de Banquetes, Bodas, etc.

EL NUEVO COMPUESTO ARSENICO (ALBUMINATO-ARSENIO-POSPORICO) Cura indefectiblemente la sífilis y sus complicaciones de la piel. Una feliz combinación del arsénico, el fósforo y la albúmina, hechas superiores a todas las arsenicales, para hacer las mayores exigencias de la terapéutica moderna, porque es máximo paratuberculoso, antiparasitario y el más excelente medicamento organotropo y el más eficaz para la curación de la sífilis y enfermedades de la piel. La industria científica del X-2 está basada por cuantos señores médicos han ensayado que no vacilan en afirmar que es el problema de la curación de la sífilis y sus complicaciones de la piel. DEPOSITARIOS EN VALENCIA: D. Alfredo Moscardó, Salvador, 11. D. Adolfo Royo, P. y Margall, 11. D. Arturo de Utiel, Calle Colón, 11. D. Joaquín Martínez, Grao, 11. Dr. Torrens, Plaza Mercado. Hijos Blas Cuesta, Plaza Mercado. REPRESENTANTE GENERAL para la Península y Baleares, D. Juan Zarragoza, Hernán Cortes, 15. De venta en farmacias y droguerías. CENTRO DE PREPARACION D. Juan Vidal Orensé.

Balneario de Santo Tomás Manantial de aguas sulfurosas Situado junto a la Iglesia del Grao

El correspondiente Haeché.

La Feria

La velada de anoche

En la Feria hubo anoche poca animación; el público que asistió a la primera velada refugióse en los pabellones, oyendo los conciertos que en los mismos se daban, a falta de otros alientos con que pasar el tiempo.

La Banda Municipal ejecutó las más selectas composiciones de su repertorio, y a las doce se disparó la traca de 800 metros y varios cohetes voladores de gran efecto, confeccionados por el pitonero Jesús Solís.

Para la Batalla de flores

El Ateneo Mercantil ha remitido para premio de la Batalla de flores una magnífica figura de bronce, que representa la Industria y el Comercio.

Festival infantil escolar

La comisión de señoras profesoras que forman el Comité de las Cantinas Escolares, y los artistas de la sección de Fiestas del Círculo de Bellas Artes, que organizan el gran festival para la noche del miércoles 24, verbanada de San Jaime, a beneficio de tan simpática como benéfica institución, están dando pruebas de su entusiasmo y de su infatigable actividad, dignos de todo aplauso.

La fiesta comenzará a las diez de la noche, con oratorio de festival infantil (ya que se trata de socorrer a los niños pobres de las escuelas públicas), y tendrá lugar en el pabellón de la Gloria, costando la entrada 50 céntimos, a fin de que puedan asistir todas las clases sociales interesadas en proteger a la niñez y proporcionarle su desarrollo y mejoramiento.

Nuestros ingeniosos artistas, tan a menudo a ofrecer a los valencianos agradabilísimas sorpresas y notas de sutil ingenio, han formado un programa por todo extremo sugestivo.

El Excmo. señor Capitán general ha cedido una banda militar que, con la concesión de nuestro Municipio, serán las encargadas del concierto.

El alumbrado será singularísimo. Habrá recreos, deportes y regalos para los niños que asistirán al espectáculo, a los que seguramente causará excelente efecto la resurrección del *Aradón* del Colegio del Patriarca en su bosque encantado, el artificio de los fuegos sencillos, repartidores de golosinas muy típicas y sabrosas, y la entrega de un festivo recuerdo del festival, escrito e ilustrado expreso para el mismo, y que podemos asegurar que ha de ser uno de los más entusiasmantes números del programa.

Dada la pericia demostrada por la Junta del Círculo, desearíamos servir causa tan justa como humanitaria, y el celo de las distinguidas señoras encargadas de pagar la fiesta, no hay que andar que el paso de la Gloria se verá concurridísimo la noche próxima del miércoles, y que la velada resultará un indiscutible éxito, como merecen y desearán.

Concurso hípico

Prueba de inauguración

Después de retirarnos ayer de la Pista de la Exposición continuó la prueba de inauguración, resultando vencedores *Madreña*, del capitán Sr. Apat, a quien se le adjudicó el primer premio; el segundo a *Cotorra*, del *sportman* D. Pedro García; el tercero a *Vesgado*, del capitán de caballería señor Solano; el cuarto a *Gratiudá*, del Sr. Spencer; el quinto a *Wunden*, del señor conde de Torrepalma; el sexto a *Pañol*, del teniente Sr. García Astran; y el séptimo a *Embalsado*, del teniente Sr. Chacel.

Gran prueba de honor

Esta tarde, a las cuatro y media, se ha verificado la segunda prueba de este concurso, en la que los carreristas se han disputado las copas reales.

Los obstáculos que han tenido que salvar han sido los siguientes: seto, muro, banquetes, sacos, Oxer 1 por 160, ropa tendida, paso de camino, barra, ría, paso portugués y seto.

Han actuado el jurado, cronometradores y juez de campo, los mismos señores que lo efectuaron ayer.

Asiste más público que ayer, presentando la Pista un aspecto bastante animado. El primer caballo que hace el recorrido es *Pañol*, que monta el capitán D. Gregorio García; se le anotan cinco faltas y media.

Frecuentado, del profesor de equitación Sr. Cañero, salva bien los obstáculos con una sola falta.

Embalsado, que monta el Sr. Chacel, hace un buen recorrido, apuntándose una falta.

Hércules, del señor conde de Torrepalma, también hace una falta.

Gratiudá, del teniente Sr. Spencer, es muy aplaudido por la limpieza con que salta todos los obstáculos, anotando solo una falta a la salida del paso portugués, cuya barra derriba.

Descomulso, del teniente Sr. Caballero, hace tres faltas y se retira.

Madreña, del teniente Sr. Apat, empieza el recorrido con gran brillantez; al llegar al Oxer tropieza el caballo en el obstáculo y caen caballo y jinete aparatadamente, resultando ambos ilesos; termina la carrera siendo muy aplaudido. Se le apuntan cuatro faltas.

Mandarin, que monta el Sr. Cañero, hace dos faltas y media.

Viermes, del Sr. Forcada, deja de saltar la barra y se le anota el recorrido.

Chacel, del Sr. Parra, salva todos los obstáculos sin falta, siendo muy aplaudido. A la hora de cerrar este alcance continúa la prueba.

Para mañana. Se anuncian las pruebas Recorrido de campo y Habits rouges, que empezarán a las cuatro y media de la tarde.

Un ruego. De la Alameda a la puerta de la Pista donde se celebra el Concurso hípico hay una densa capa de polvo, que bien podría mitigarse, regándose y apisonándose con el rulo de vapor.

Lo propio decimos en el trayecto existente del paso de la Alameda antes citado al Palacio Municipal.

No dudamos que el Sr. Banquells dará las órdenes oportunas para corregir estas deficiencias.

Para mañana

Por la tarde tercer día de Concurso hípico, Recorrido de Campo Habits Rouges. A las seis de la tarde serán desmontados en el circo taurino los 40 toros de las corridas de Feria.

Plaza de Toros

Primera de Feria. La falta de forasteros se ha notado bastante esta tarde en nuestro circo.

Los tendidos de sol no presentan el conjunto abigarrado propio de estos días, ni la sombra, a pesar de no estar mal, se halla tan retirada como en años anteriores.

La tarde es calurosa, y gracias a algún nubarrón protector que se desliza por la atmósfera, encuentran ligero alivio los que ocupan la parte del sol.

Flora, derrochando arte e inteligencia, maneja el telón con gran provecho, y en cuanto ignora el estado entra por derecho, enfundando el acero hasta la empuñadura.

Debe el último y el público tributa una merecida ovación al diestro valenciano, desfile de coches.

Terminada la corrida, los carrusajes por la calle de Colón se han dirigido a la Alameda.

El aliento de la tarde es la reaparición en nuestro circo del gran Fuentes, el torero sobrio, elegante y parado.

Comparten el trabajo con D. Antonio, Gallito el variable y nuestro paisano Flores, el torero del porvenir.

Los toros pertenecen a la ganadería de Campos Varela.

A las cuatro y media en punto el presidente Sr. Alcón da la señal, y sale la cuadrilla, al son de la de Pan y Toros por la Banda Municipal.

La salud de los maestros es saludada con una salva de aplausos.

Cambiados los capotes de lujo por los de brega, aparece en el ruedo

Malagueño

Cárdeno, grande y bien puesto. Remata en tablas.

Fuentes se abre de capote y le para los pies con unos lazos soberbios.

Gallito, a la salida de un quite, abandona el capote y hace una espantada, cayendo, sin que el toro haga nada por él.

Nuestro paisano Isidoro muy oportuno en quites.

Cocherito, Carriles y Formalito sufren entre batacazos al entrar en suerte, y pierden una acémila.

Los banderilleros Gonzalito y Negrón le adornan el morrillo con tres buenos pares de roñetes, y después de brindar D. Antonio, busca al Malagueño, empleando como preparación un muleto inteligente para un pinchazo y media estocada, despegándose, por tener el toro la cabeza por las narices y haber llegado al último tercio roscerón y desparramando la vista.

Decaballa al segundo golpe y el público aplaude la faena del Fuentes.

Fragate

Cárdeno oscuro, cornicorto y astillado del derecho.

Saló consumiendo mucha gasolina, y el Gallo, muy parado, le corta los vales con su mágico capote.

Después de tres refilonzas arremete el bicho contra las plazas montadas, y tanto Saloso como Alejo y Bolsón no se retiran sin haber dejado estampadas en la arena sus bellas imágenes.

Toma el buen Fragate cuatro inyecciones y deja exánimes dos caballitos.

A toro parado entra al paltoquear el Niño de la Audiencia y Posturas, y con gran habilidad cumplen su cometido cogiendo tres buenos pares.

Coge los arros de matar Rafael Gómez, y entre el público se manifiesta alguna expectación, producida sin duda por las esperanzas de ver algo extraordinario.

Gallito cumple con la presidencia, interrumpiendo varias veces el discurso por tener a sus espaldas el toro.

Se tranquiliza el chico y a los pocos pasos se basa con su enemigo, tratándole con arte y valentía. Se le aplaude un pase de pecho.

Entrando despegado, arroja media buena, que mata al cornipeto.

Rafael da la vuelta al ruedo entre los aplausos de la concurrencia.

Enegao

Cárdeno oscuro, corto de pitones.

Remata en tablas y salta al collejón con más agilidad que el simpático Blanquet.

Isidoro Flores, sin moverse, le toros adornadamente, rematando con unas verdolizas divinamente dibujadas y una larga sfarolada superior, de las que se aplauden solas.

Nuestro paisano obliga a los demás diestros, y establecida la competencia comienzan las monerías.

Fuentes remata un quite muy apañadito. Gallito coloca la montera en la testuz de la flora, y Flores se arroja frente a la cara de ésta, sufriendo un dorrote que el chico sortea con habilidad.

Toma la res cuatro piteozos por un tumbito pelao, y el simpático Isidoro coge un par de flechas que cuelga admirablemente al son de la música.

Repite con otro par muy bien colocado y el último lo deja al sergo, recibiendo muchos aplausos.

Discurrese ante el Sr. Alcón, y muy confiado y sereno torrea con lucimiento a dos centímetros de los pitones.

Entre sin desvios de ninguna clase y dá dos pinchazos en hueso y media magnífica, seguida de otra igual a toro quedado y dos intentos de descabello.

Cerrajillas lo remata con la puntilla. El diestro es aplaudido.

Los empleados de la plaza refrescan el suelo y la banda de Veteranos y la Municipal amenizan el intermedio; esta última ejecutando un pasodoble titulado «Capote», del maestro Oriño.

Olgarrito

Cárdeno, despuñado del derecho.

El maestro Fuentes luce con el percal. La primer embesida la sufre Formalito, que se remonta algunos metros del suelo con su acroplano.

Después de esta vara, el toro se resiste a entrar en puyas y los piqueros pasan la línea para fentarle el morrillo.

Por fin acepta las de reglamento, dejando despanzuradas dos caballeras.

El gran Fuentes con los palitos en la izquierda y la montera en la derecha se prepara al de Campo Varela para el cambio, pero desiste en vista de que aquí no arranca y coloca el par de frente, resultando desigual.

Negrón y Pardigón clavan seis pabillos más.

Fuentes brinda a un aficionado, y citándose realiza una labor muy aceptable, para un pinchazo y una estocada, que hace doblar al cuarto.

El puntillero a la primera. (Aplausos)

Clarinet

Cárdeno, grande y corto de defensas.

A su salida tropieza a los de tanda, que sufren grandes costalazos.

Gallito filigrana con la capa.

En el circo hay una confusión tremenda por querer los ginetes picar a un tiempo y los peones toroar todos juntos.

Bianquet oye aplausos preparando al toro para varas.

Con tres sangrías, cuatro tumbos y dos caballitos para el arroso pasa a mano de Blanquet, que muy guapamente prende el par de la tarde. Posturas sale con uno desigual y nuestro paisano reinde con otro a la media vuelta.

Rafael Gómez brinda a los del sol; empieza desconfiado, y rehaciéndose se en coragina y empasa de trape al toro, arrojándole media superior que le tumba patas arriba. (Oración y oraja)

Mereno

De igual pelo que los anteriores.

Dá un pase por el ruedo y otro por el callejón, despuñándolo de gente.

Flores y Gallito torrean deliciosamente; Fuentes también cosecha aplausos en el primer tercio.

Los de adpa le abren cuatro ojales y pierden tres bases.

Ribera y Cerrajillas cumplen en palos.

Flores, derrochando arte e inteligencia, maneja el telón con gran provecho, y en cuanto ignora el estado entra por derecho, enfundando el acero hasta la empuñadura.

Debe el último y el público tributa una merecida ovación al diestro valenciano, desfile de coches.

Terminada la corrida, los carrusajes por la calle de Colón se han dirigido a la Alameda.

meda, por donde han dado varias vueltas, dirigiéndose luego al interior de la capital.

El desfile de coches, ocupado la mayoría por hermosas mujeres, ha sido presenciado por numeroso público.

MAÑANA

Toro corrido

DE CAMPOS VARELA

Solo por estos días y por servir a su antigua clientela, venderá la casa Alfaro la clásica carne de toro corrido.

También la encontrará el público en las sucursales de la casa: Mercado Nuevo, pórtico izquierda, puestos números 5 y 9.

Agencia Mencheta

MADRID 21, 4-30

Los viajes del rey

Alas ocho de la noche entraba el monarca en Gijón, de regreso de Oviedo y Trubia. Al pasar por la calle de la Corrida se le tributó una ovación estruendosa, colosal, como no se recorda otra semejante. Desde el edificio que ocupa el Club se arrojó gran cantidad de flores y se soltaron muchas palomas.

Por la noche asistió S. M. al teatro, donde actuó la compañía de la Comedia, que puso en escena *Rosas de otoño*. La concurrencia ovacionó al rey. Al terminar la función D. Alfonso regresó a bordo del *Giralda*.

La despedida tributada por la ciudad de Gijón a S. M. el rey fué tan entusiasta como el recibimiento.

El monarca había prometido a los marqueses de Herrera ir a visitarles en su palacio, y el *Giralda* hizo rumbo a Avilés.

En la Explanada esperaban a S. M. las autoridades y todo el vecindario. Los balcones estaban atestados de mujeres que agitaban los pañuelos mientras la multitud no cesaba de aclamar a D. Alfonso.

Este, después de visitar a la fuerza que le tributó honores, se trasladó a la magnífica residencia de los marqueses de Herrera, donde éstos obsequiaron al régio huésped con un espléndido banquete.

A las cinco y media de la tarde embarcó el rey en el *Giralda* y se dirigió a San Sebastián.

En Gobernación

Hay gran escasez de noticias políticas, y como está ausente el Sr. Canalejas, faltan sus diarias declaraciones.

Sólo tenemos para que nos faciliten noticias al Sr. Barrojo, pero éste se encierra en su habitual mutismo.

Hoy nos dijo solamente que había recibido varios apachos sin interés, entre ellos, varios relativos al viaje del rey a Gijón y Avilés, dando los detalles conocidos. También recibió otro, comunicando que ha tenido poca importancia el asunto de la capilla evangélica de Málaga.

El Sr. Barrojo añadió que había confiado por telegrama con el Sr. Canalejas, y que la esposa de éste y la recién nacida continuaban en buen estado.

Refiriéndose a lo que dice *El Mundo* de la combinación de personal, dijo que le había causado gran sorpresa. Agregó que hace algún tiempo también se habló de este asunto, y que, como ahora, nada resultó.

Lo de Portugal

Comunican de Evora que también en esta plaza se ha descubierto un complot militar contra la República. Además que han sido presos los autores principales.

—Dicen de Chaves que desde el combate habido el día 8 no ha ocurrido novedad.

—Ha sido levantado el estado de sitio en Viana do Castelo.

Libra.—Ha renacido la tranquilidad. No obstante, el gobierno adopta medidas para garantizar el orden.

El Consejo de mañana

Despierta extraordinario interés y es objeto de grandes comentarios el Consejo de ministros que se celebrará en Madrid mañana, bajo la presidencia de su majestad el rey, y al cual asistirán todos los consejeros, incluso el Sr. Navarro Revorter, cuyo regreso de San Sebastián está ya anunciado oficialmente.

Este anuncio viene a ser como un anticipo para desmentir la especie de que a dicho Consejo no concurriría el ministro de Hacienda, porque el Gobierno quería que uno de sus individuos cumpliera en el Palacio de Miramar a la reina doña María Cristina el domingo, día de sus cumpleaños, y así se evitaba que salieran a la superficie las diferencias surgidas entre los ministros de Hacienda y Fomento por causa de los aumentos de pedimentos por éste en el presupuesto de su departamento.

Acallados por este lado los comentarios que se hacían, el Consejo, según informes, estará consagrado al examen de las cuestiones internacionales que se hallan en la actualidad sobre el tapete, a asuntos económicos y financieros y a nuestra política en Marruecos.

El ministro de Estado consultará con sus compañeros de Gabinete los perfiles del futuro Tratado con Francia, pues salvo el asunto del régimen de Tánger, que exigirá, seguramente, en el transcurso de la negociación que se sigue, ulteriores deliberaciones del Consejo de ministros, ninguna otra cuestión que no conozca habrá de examinar este con respecto al contenido de aquel Tratado.

El ministro de la Guerra someterá a la resolución del Consejo importantes cuestiones que naturalmente se derivan de los últimos telegramas del comandante general de Melilla Sr. García Alda, relativos a la amisión de prestigiosos jefes moros y al resultado de la patriótica y fructífera labor realizada por nuestro Ejército del Rif para atraerse a los indígenas, lograr la tranquilidad en aquellos territorios y consolidar el dominio de España.

En el examen de esas derivaciones de la nueva situación creada en Melilla tendrán que intervenir también de una manera especial los ministros de Estado y Fomento para tratar del planteamiento de obras públicas y militares que habrá necesidad de emprender en nuestra zona de influencia en Marruecos.

El Consejo dedicará preferente atención a los incidentes ocurridos con Portugal. La parte en que se tratará de esta cuestión del estado de las relaciones entre la nación vecina y España como consecuencia de los apuros desarrollados allí será importantísima, por el carácter especial de la materia a tratar.

Los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Gobernación, Guerra y Marina, remitirán Memorias detalladas de todo lo ocurrido en Portugal y en España, en relación con hechos con otros, desde el advenimiento de la República portuguesa hasta el día y las Notas cambiadas entre ambos gobiernos, y entonces se apreciará perfectamente la conducta de uno y otro.

En cuanto a los problemas económicos y financieros de que haya de ocuparse el

Consejo, es seguro que el ministro de Hacienda no habrá desaprovechado el tiempo transcurrido desde la suspensión de las sesiones de Cortes y su estancia en San Sebastián y pondrá al corriente a sus colegas de sus planes y proyectos para cuando reanude sus tareas al Parlamento.

Por las materias apuntadas a guisa de índice, puede comprenderse la importancia del Consejo de ministros que el lunes presidirá el monarca.

MADRID 21, 15-15

El cadáver de Arcentales

A las nueve de la mañana ha llegado a Madrid el cadáver del conde de Arcentales, que, como dijimos, falleció ayer repentinamente en San Sebastián.

En la estación del Norte era esperado el féretro por parientes y amigos, organizándose la fúnebre comitiva, en la que figuraban los dichos, representantes de la real familia y el Sr. Barrojo en representación del Gobierno.

El cadáver ha sido sepultado en el panteón de familia de la cripta de Nuestra Señora de la Almudena.

Mitín ferroviario

En el teatro Barbieri, y asistiendo numerosa concurrencia, se ha celebrado el anunciado mitín ferroviario.

Ha presidido el Sr. Barrojo y se han tomado los acuerdos siguientes:

Conceder un voto de gracias a los delegados de provincias que asistieron a la última Asamblea, y convocar a junta general para la renovación de la directiva, el próximo domingo.

Regreso

En vista de la tranquilidad reinante en nuestras posesiones del Rif, el regimiento de Asturias destacado en el Campo de Algeciras, en previsión de sucesos, regresará a Madrid la semana entrante.

Llegada del rey

S. M. el rey ha llegado a San Sebastián, siendo objeto de un entusiasta recibimiento en la capital donostiarra.

Ha hecho manifestaciones de lo satisfecho que estaba de las atenciones recibidas en su viaje a Pamplona, Oviedo y Gijón.

En el su expreso regresa a Madrid en unión de los ministros de Estado y Marina.

El ministro de la Gobernación ha recibido noticias de lo anterior y de que mañana se esperada de San Sebastián el de Hacienda Sr. Navarro Revorter.

El Sr. Canalejas

En vista de que su señora continúa en inmejorable estado de salud, el presidente del Consejo, Sr. Canalejas, regresará esta noche del Otero.

Los vencidos

Han llegado hoy a la corte 49 realistas portugueses.

Su aspecto inspira compasión, pues están demacrados, mal vestidos y hambrientos. El señor Gobernador ha ordenado se les socorra y dispuesto se les auxilie para llegar a Cuenca, donde van internados.

MADRID 21, 16-15

De Guerra

El *Diario Oficial del ministerio de la Guerra* publica una real orden disponiendo que los mozos que gozan de exclusión temporal y deseen efectuar el depósito que marca la nueva ley, podrán depositar el primer plazo hasta 31 del corriente.

Los individuos que hayan efectuado dicho ingreso no tendrán derecho a su devolución hasta que sufran la revisión definitiva.

Vendrán obligados los que se encuentran en dicho caso a efectuar los plazos sucesivos en los meses de agosto y setiembre de los años siguientes.

De San Sebastián

A las 9-40 de esta mañana llegó S. M. el rey D. Alfonso, siendo recibido por el ministro de Estado Sr. García Prieto, señores palatinos, autoridades, nutrida representación del Club Náutico y personalidades.

Trasladóse al Palacio de Miramar, siendo entusiastamente aclamado durante el trayecto.

A medio día son esperados los buques de guerra *Carlos V*, *Princesa de Asturias* y *Cataluña*.

Esta noche marchará a Madrid S. M. en el sudexpres para asistir al Consejo de ministros que se celebrará mañana bajo su presidencia.

Le acompañarán los ministros de Hacienda y de Estado.

—Se ha celebrado la festividad por el cumpleaños de la reina doña María Cristina con la solemnidad acostumbrada.

El *Pueblo Vasco* inicia una suscripción para costear la erección de una estatua a dicha augusta dama.

MADRID 21, 17-15

«El Imparcial»

Publica una conferencia celebrada entre el Sr. Ortega Gasset y el director de un diario portugués monárquico D. Aníbal Suárez.

Dicho periodista ha manifestado al señor Ortega Gasset sus pesimismo respecto al porvenir de Portugal.

Añadió que la monarquía se perdió por sus complacencias con los republicanos.

Relatóle el asalto al periódico *Diario de la Mañana*.

Opina que aunque se realice campaña obstruccionista, la República debía patentizar sus promesas de respetar todos los ideales.

Cree que la República se hundirá por sí sola, sin necesidad de que los monárquicos traten de combatirla.

«El Liberal»

Publica un artículo de su redactor Félix Lorenzo, especificando el estado de relaciones entre el cónsul de España en Portugal señor marqués de Villalobos y los españoles allí residentes.

De Melilla

En el Avanzamiento se presentaron cien familias moras que habían formado parte de la harka.

Realizaron protestas de sumisión. Manifestaron que en los sucesos se habían leído cartas de los notables aconsejando su sumisión a España.

Anunciaron nuevas presentaciones. Reina tranquilidad en el territorio.

De Pamplona

Calabróse la última sesión del Congreso Vitícola.

Los congresistas visitaron la Granja Vitícola Experimental para estudiar prácticamente lo relacionado con dicho ramo.

Mañana se celebrará solemnemente la sesión de clausura.

Llegaron comisiones de las Provincias Vascongadas para asistir al banquete ofrecido por la Diputación.

